

# Ленская правда

Газета издается  
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района  
№41 (9431) Пятница, 20 октября 2023 года

Цена свободная 16+

● репортаж из зоны СВО

## Наши на Донбассе. Полгода спустя

Что изменилось в жизни мобилизованных сибиряков и жителей ДНР

С момента первого посещения корреспондентом газеты «Ленская правда» Людмилой Прудниковой Донецкой республики, не покорившейся преступному античеловеческому режиму, прошло немногим более шести месяцев. О том, что изменилось за это время в жизни местных жителей и наших мобилизованных земляков Людмила рассказывает в своём репортаже.

### ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ – ДНР

Ещё в апреле, после возвращения из зоны проведения СВО, у меня состоялся разговор с руководителем регионального отделения Народного фронта в Иркутской области Еленой Зубун. Тогда к словам Елены Васильевны о том, что эта поездка не станет для меня последней и желание вернуться будет с каждым днём всё сильнее, я отнеслась с лёгким скептицизмом. А зря. С огромным нетерпением ждала очередного отпуска, возможности отправиться в поездку.

Знакомый маршрут. Те же ощущения. Единственное, что изменилось - личные вещи на границе не досматривают. Ограничились паспортным контролем.  
(Окончание на 10 стр.)

п. Качуг, ул. Красноармейская, 42

реклама  
**23 и 24 октября**

Ждем вас с 10 до 18 часов в ЦДК

**ШУБЫ и ОБУВЬ**  
**ПЯТИГОРСКИЕ** **НОРКА** от 35 000 руб.  
**МУТОН** от 15 000 руб.

А ТАКЖЕ  
**ДУБЛЕНКИ**  
**ШАПКИ**  
**КУРТКИ**

**НОВЫЕ МОДЕЛИ**  
по ценам прошлого сезона



БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА  
ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ  
КРЕДИТЫ

Ренессанс  
Кредит

otpbank

**АКЦИЯ**

**МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ**  
**УНТЫ** **НА НОВУЮ** с доплатой



Война войной, а аисты приносят детей жителям Горловки

## ● защита от ЧС

**ВЕТЕР ПЕРЕМЕН  
ИЛИ ПЯТНИЦА,  
ТРИНАДЦАТОЕ**

Вечером и в ночь с пятницы на субботу на территории Качугского района разбушевался ураган. По сообщениям метеорологических служб, ветер достигал 22 метров в секунду. В Качуге 13 октября в связи со стихией вечером отключили электроэнергию. Утром следующего дня в разных уголках района фиксировали последствия урагана: упавшие столбы связи, повалившиеся деревья.

- Считаю, стихия проверила на прочность всю энергосистему района. Надо отдать должное, мы выстояли, крупных аварий нет, - поделился с нашим корреспондентом днем 14 октября заместитель мэра района Вячеслав Семёнов.

Самой обсуждаемой темой, попавшей в областные паблики, стала ситуация вокруг якобы рухнувшей в ночь урагана стены в строящейся поликлинике в Качуге. Люди иронизировали по поводу качества новостройки, переживали, что будет, если случится землетрясение. Однако представители компании-подрядчика, работающей на объекте, информацию о рухнувшей стене опровергли, пояснив, что зияющая дыра между оконными проемами - это технологический проем для подачи строительных материалов, который был специально оборудован строителями.

Главный врач районной больницы Александр Федосеев в свою очередь выразил несогласие с данной точкой зрения, утверждая в официальном сообществе администрации района в мессенджере Вайбер, что, дословно, «технологические проемы ночью не образуются и с земли видно, что блоки лежат впадалку внутри». Не иначе как «ветер перемен» случился в Качуге в пятницу, тринадцатого октября.

**Собств. информация**

**Фото из местных сообществ  
в мессенджере Вайбер**



Детский сад в Полосково примет детей в 2024 году

**Детские сады, дом культуры,****В Качугском районе продолжают ремонты**

На прошедшей неделе руководители района проверили сразу несколько социально важных объектов, на которых идет ремонт.

В июне 2023 года начались ремонтно-восстановительные работы детского сада в селе Полосково. В августе 2019 года деятельность данного дошкольного учреждения была приостановлена ввиду ограниченно-работоспособного состояния строительных конструкций здания.

Ремонтные работы финансируются министерством строительства Иркутской области в рамках государственной программы «Развитие образования». На данный момент восстановлены стены здания детского сада, выполнено устройство кровли с водосточной системой, утеплены и облицованы фасады, далее будут проведены внутренние отделочные и электромонтажные работы, система отопления, водоснабжения и канализации. Готовность объекта составляет 45%, работы ведутся без отставания, завершение ремонта планируется в апреле 2024 года.

Без отставания от графика ведутся ремонтные работы еще на одном социальнозначимом объекте - Ангинском культурно-информационном центре. Его сдача запланирована на конец 2023 года. Здесь облицован фасад, заменены системы электроснабжения и отопления, впереди внутренние отделочные работы.

К сожалению, с отставанием идет второй этап капитального ремонта детского сада «Радуга» в Качуге. Коллектив своевременно предоставил детский сад после зимней работы подрядчику для начала работ. Подрядчики вовремя зашли на объект и начали работать по фасадам и внутренней отделке. К 1 сентября все работы должны были закончиться, но темпы значительно снизились в июле-августе. В процессе работы всегда возникают нюансы, которые не были учтены подрядчиком, в результате чего сроки были сорваны. Постоянный контроль качества выявлял недоделки. Одной из причин отставания стала задержка поступления материалов на ремонт фасада, часть материала



Ремонт Дома культуры в Анге продолжается



## ● Район. Точка роста

## ● коротко о важном



## спортивные площадки

### социально-значимых объектов

изготовили по индивидуальным заказам только в сентябре, из-за отсутствия на заводе металла толщиной 0,7 мм. Капитальный ремонт планируют завершить к началу ноября 2023 года. Неудобства, связанные с задержкой ремонта, скоро закончатся, и дети смогут ходить в обновленный детский сад «Радуга», уже проделана основная часть работы.

В 2023 году Качугскому району министерством строительства Иркутской области предоставлена субсидия на выполнение капитального ремонта здания, расположенного на территории парка «Роша» в п. Качуг, торжественное открытие которого состоялось 14 октября 2023 года. Финансирование капитального ремонта объекта осуществлялось в рамках государственной программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на 2019-2024 годы. Ремонтно-строительные работы выполнялись подрядной организацией ООО «СпецСтрой-

Формат» (генеральный директор Ануфриев Сергей Дмитриевич). Капитальный ремонт выполнен своевременно, в сроки, установленные в контракте - с 1 апреля по 25 августа 2023 года. В ходе выполнения работ заменена кровля, выполнена водосточная система, заменены окна на ПВХ, дверные блоки, утеплены и облицованы фасады здания, заменены системы отопления и электрооборудования, установлена система видеонаблюдения и пожарной сигнализации, выполнено устройство системы водоснабжения и водоотведения, проведено благоустройство территории (асфальт, ограждение). В период проведения работ на объекте осуществлялся строительный контроль ООО «ВостСибПроект» в лице генерального директора Хамановой Тамары Викторовны.

Построены в Качугском районе и три multifunctional спортивные площадки. Строительство таких площадок стало возможным благодаря государственной программе Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на 2019-2025 годы. Всего в 2023 году у нас будет введено в эксплуатацию три таких площадки: в селе Манзурка, деревне Краснояр и в Харбатово, где уже состоялось ее торжественное открытие. Мероприятия по улучшению спортивной инфраструктуры Иркутской области министерство спорта Приангарья реализует совместно с муниципальными властями. В этом году администрацией Качугского района был проведен единый аукцион по закупке и установке площадок. Все работы выполнялись компанией ООО «СпецСтройФормат», проектировщик - ООО «ВостСибПроект».

Пресс-служба администрации  
муниципального района



Открытие спортивной площадки  
в Харбатово



### МОЛОДЕЖИ РАЙОНА ПОКАЗАЛИ ДОКУМЕНТАЛЬНОЕ КИНО О СОБЫТИЯХ НА ДОНБАССЕ

Первый передвижной общероссийский фестиваль «Кино на службе Отечеству» стартовал в Иркутской области. В двадцати двух городах и посёлках области прошли кинопоказы тринадцати картин. Они рассказывают о российских солдатах и офицерах, добровольцах, целях Специальной военной операции, а также жизни на Донбассе на протяжении последних девяти лет.

12 октября открытие передвижного кинофестиваля прошло в Центральном доме культуры посёлка Качуг. Школьники со всего района и учащиеся Качугского филиала Балаганского техникума собрались в кинозале «Победа». Ребятам показали два документальных фильма. Как относится к войне православный пастырь — об этом свидетельствуют герои фильма «Война и вера», священники, чьё служение связано с войнами прошлого и настоящего. И фильм «Отважные». В киноленте отражен ежедневный героизм и подвиги бойцов, которые сейчас на передовой. Фильм создала Ольга Шигина, мама двадцатиоднолетнего бойца-добровольца. Съёмки осуществлялись живой мобильной камерой.

Патриотический настрой поддержали сотрудники Центрального дома культуры, исполнив тематические песни. Стихотворение Степана Кадашниковца «Мы говорили с мамой о войне» читала участница литературного кружка, работающего при доме культуры, Аня Житова.

Цель проекта «Кино на службе Отечеству» - донести верную информацию о российских воинах, добровольцах, о людях, оказывающих помощь фронту, о событиях, происходящих на Донбассе на протяжении последних лет, и разъяснить причины СВО.

Собств. информация



## Впервые в Иркутской области

Многодетным отцам в правительстве региона вручили Почетные знаки «Отцовская доблесть»

Накануне Дня отца, который с 2021 года отмечается в России в третье воскресенье октября, в Иркутске впервые вручили Почетные знаки «Отцовская доблесть». Награда учреждена в прошлом году Указом губернатора Иркутской области Игорем Кобзевым.

С 2023 года Почетным знаком ежегодно будут награждаться десять мужчин, постоянно или преимущественно проживающих на территории Иркутской области не менее десяти лет, занимающихся общественной деятельностью, достойно воспитывающих (воспитавших) трех и более детей, включая усыновленных или находящихся не менее пяти лет под опекой, при достижении третьим ребенком возраста семи лет и при наличии в живых остальных детей. Поощрение почетным знаком происходит на конкурсной основе.

На рассмотрение конкурсной комиссии поступили документы на 53 претендентов. По результатам отбора Почетный знак получили:

- Владимир Бичёвин из Иркутска, в семье которого воспитываются девять детей;
- Дмитрий Дубровский из Куйтунского района, воспитывающий шесть детей;
- Андрей Коновалов из Зимы, воспитавший шесть детей;
- Вадим Кучаров из Усолья-Сибирского, в семье которого трое

детей;

- Тимофей Магданов из Эхирит-Булагатского района, который воспитал семь детей;
- Алексей Панкин из Шелеховского района, в семье которого четверо родных детей и десять приемных, один из которых, будучи участником СВО, погиб;
- Николай Родин из Заларинского района, в семье воспитывается семь детей;
- Михаил Рыков из Ольхонского района, воспитывающий шесть родных и двоих приемных детей;
- Владимир Соколов из Казачинско-Ленского района, в семье которого воспитывается шесть родных детей и трое приемных;
- Владимир Цыренов из Баяндаевского района, воспитывающий шесть детей.

Награды победителям вручила заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова. К Почетному знаку положена единовременная выплата 150 тысяч рублей.

— Сегодня мы впервые в истории области вручаем награды многодетным отцам за ответственное воспитание детей, сохранение и преемственность традиционных семейных ценностей, вклад в развитие родных мест, пропаганду здорового образа жизни. Очень важно, когда в семье отец становится примером, учителем и наставником, — отметила Валентина Вобликова.

Также в зале правительства Иркутской области вручили медаль общественного признания «Отец солдата». Медаль получил Николай Гаранкин — отец четверых детей из Нукутского района. Один из сыновей, Чингис Гаранкин, в настоящее время участвует в специальной военной операции, награжден государственными наградами — медалью «За отвагу» и медалью «За боевые заслуги».

Медаль «Отец солдата» учреждена Всероссийским общественным движением «Отцы России», ею награждаются мужчины-отцы, чьи сыновья, являясь участниками специальной военной операции, проявили мужество, отвагу, самоотверженность или героизм при выполнении боевого задания. О награждении Николая Гаранкина ходатайствовали общественная организация «Ассоциация советов отцов Иркутской области» и администрация Нукутского района.

— Поздравляю победителей с наградой! Самая почетная и значимая миссия мужчины на земле — быть оплотом стабильности семьи, олицетворяя собой уверенность в завтрашнем дне, стать для детей внимательным наставником, любящим защитником и надёжным другом. Благодарю вас за ваш труд, — поздравил победителей губернатор Игорь Кобзев.



# Бюджетная комиссия рассмотрела проекты

С 2024 года в регионе начнется реализация 25 государственных программ

Правительство Иркутской области ведет активную работу по переходу с 1 января 2024 года на новую систему управления государственными программами. 13 октября проекты 25 госпрограмм рассматривают на заседании бюджетной комиссии при правительстве региона по развитию программно-целевого управления под руководством председателя правительства области Константина Зайцева. Участие в совещании принимают представители министерств и ведомств региона, а также депутаты Законодательного Собрания.

— Сегодня мы рассматриваем 25 новых программ, будем работать весь день. Члены Бюджетной комиссии обсудят каждую программу, внесут дополнения и изменения. Это необходимо для того, чтобы качественно подойти к формированию бюджета Иркутской области на 2024-2026 годы. Все приоритетные направления, необходимые для развития Иркутской области, будут обеспечены финансированием, — пояснил Константин Зайцев.

В числе 25 государственных программ три новые. Это госпрограмма в сфере пространственного и территориального развития региона, ответственность за ее реализацию возьмет на себя служба архитектуры Иркутской области. Госпрограмму в сфере туризма будет курировать министерство экономического развития и промышленности Иркут-



ской области, новую программу в сфере цифрового развития, связи и телекоммуникации реализует министерство цифрового развития и связи Иркутской области. Кроме этого, пересмотрели и обновили 22 действующие программы.

В настоящее время государственные программы формируются на бумажном носителе. В будущем ведение госпрограмм предполагается осуществлять в региональной информационной системе, что позволит опти-

мизировать согласование изменений, проводить оперативный мониторинг и выявлять риски при их реализации, а также даст возможность интеграции с иными системами, в том числе федерального уровня.

Константин Зайцев уточнил, после рассмотрения бюджетной комиссией госпрограммы будут вынесены на рассмотрение и утверждение правительства Иркутской области. Ориентировочно, программы будут утверждены в середине ноября.

# В состав семьи включаются дети-студенты

Изменились условия предоставления компенсации родительской платы за детский сад

В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих дошкольные образовательные организации, на территории Иркутской области продолжает действовать мера социальной поддержки в виде компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими дошкольные учреждения.

По состоянию на 1 октября 2023 года, количество получателей компенсации составляет 32 203 семей на 37 233 ребенка, рассказал министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов.

С сентября 2023 года вступили в силу изменения в порядок обращения за получением компенсации, а также в состав семьи, учитываемый при исчислении среднедушевого до-

хода семьи для определения права на её получение.

Теперь в состав семьи включаются, в том числе дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в школах, ссузах или вузах по очной форме обучения (за исключением обучающихся по дополнительным образовательным программам). При этом справку с места учебы совершеннолетнего ребенка, подтверждающую его обучение по очной форме, предоставляет родитель (заявитель).

— Компенсация части родительской платы теперь устанавливается с первого числа месяца, в котором родитель обратился за ее предоставлением, но не позднее даты достижения ребенком возраста восьми лет. Теперь нет необходимости родителям предоставлять договор с образовательной организацией, ко-

торую посещает ребенок. При подаче заявления в электронной форме заполнение полей о половой принадлежности, страховом номере индивидуального лицевого счета, гражданстве родителя и ребенка носит обязательный характер, — добавил Владимир Родионов.

Эта мера социальной поддержки предоставляется семьям со среднедушевым доходом ниже двукратной величины прожиточного минимума. Подать заявление можно лично в управлении соцзащиты по месту жительства, через МФЦ или на портале государственных услуг по ссылке <https://www.gosuslugi.ru/600160/1/form>.

**По материалам пресс-службы  
губернатора и правительства  
Иркутской области**

## Дорожная служба завершает ремонты и реконструкции 45 участков дорог области

В 2023 году Дорожная служба Иркутской области введёт в эксплуатацию около 100 километров региональных и межмуниципальных автомобильных дорог. Ремонты, капитальные ремонты и реконструкции идут на 45 участках. На 21 из них работы выполняют по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». В них задействовано около двух тысяч человек.

- Современные автодороги представляют собой сложные инженерные сооружения, требующие контроля на всех этапах строительства и эксплуатации. От качества работы зависит жизнь и безопасность водителей, пассажиров и пешеходов. Совершенствование дорожной сети, её модернизация являются одним из стратегических приоритетов Иркутской области. Поздравляю Дорожную службу Иркутской области с 85-летием и наступающим Днём работников дорожного хозяйства. Благодаря вашему профессионализму, высокому уровню подготовки, преданности своему делу решаются самые сложные задачи в сфере дорожного хозяйства, - сказал Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

Сейчас завершаются работы на таких

крупных объектах, как участки дороги Тайшет - Чуна - Братск, Полуколыцо - Тулун - Братск в Братском районе, а также на участках автодороги Братск - Усть-Илимск. На ней ремонты и капремонты с 2019 года ежегодно проводят сразу два филиала Дорожной службы. За это время отремонтированы участки общей протяжённостью около 50 километров. В 2024 году планируется привести в нормативное состояние пять участков дороги в Братском и Усть-Илимском районах общей протяжённостью более 20 километров.

В ближайшее время будет введен в эксплуатацию мост через реку Куту в Усть-Куте, который был разрушен ледоходом. Были повреждены опоры моста, рухнули пролёты. Объект возвели заново на прежнем месте. Завершается строительство моста через реку Белая в Усольском районе. Проезд по нему откроют до конца года.

Дорожная служба Иркутской области была основана в 1938 году. Это крупнейшее дорожно-строительное предприятие региона. В нём 16 филиалов, более 40 асфальтобетонных заводов и дробильно-сортировочных комплексов, огромный парк спецтехники, 2300 сотрудников.

100% акций предприятия принадлежит Правительству Иркутской области.

За годы работы Дорожная служба построила, реконструировала и отремонтировала более 80 мостов и путепроводов. В их числе - два моста на автодороге Тайшет - Чуна - Братск в Чунском районе, девять мостов в Киренском районе, мосты через реки Ия и Кирей в Тулунском районе, путепровод над железной дорогой в посёлке Залари и многие другие. В числе наиболее крупных дорожных объектов - реконструкция участка автодороги Иркутск - Листвянка с 8 по 12 километр, строительство участков автодорог Киренск - Казачинское, Тайшет - Чуна - Братск. Также она ведёт зимнее и летнее обслуживание около 12 тысяч километров региональных дорог.

После разрушительного наводнения 2019 года Дорожная служба занялась несвойственной по профилю работой - строительством 10 дамб и инженерных защит. В Тулуне такой объект завершён, в Нижнеудинске введут в эксплуатацию до конца года. Практически завершено строительство дамб в селах Бирюса и Шиткино Тайшетского района. Остальные объекты уже введены в эксплуатацию.

## Труднодоступные районы получают средства на обезвреживание ТКО

Для приобретения комплексов по обезвреживанию твердых коммунальных отходов в труднодоступных районах Иркутской области предусмотрено выделить 163 млн рублей до 2026 года. Об этом сообщила министр природных ресурсов и экологии региона Светлана Трофимова во время обсуждения реализации «мусорной реформы» и создания соответствующей инфраструктуры в удалённых территориях. Эту проблему обсудили на площадке Российского экологического форума в Москве. Участие в нём приняли вице-премьер Российской Федерации Виктория Абрамченко, глава Минприроды России Александр Козлов, генеральный директор ППК «Российский экологический оператор» Денис Буцаев.

Министр природных ресурсов Приангарья отметила, что Иркутская область является одним из самых крупных субъектов России и занимает площадь 774 846 кв.км (4,52% территории России). Численность населения области, по данным Росстата, составляет 2 344 360 человек (2023 год).

В труднодоступных территориях Иркутской области, которые обслуживает региональный северный оператор, находятся 74 населённых пункта. На территории южного оператора 86 населённых пунктов расположены в местности, куда сложно добраться, в том числе населённые пункты Байкальской природной территории.

- В этом году мы впервые приступили к реализации мероприятий по предоставлению субсидии для приобретения комплексов по обезвреживанию ТКО муниципальным образованиям, расположенным в труднодоступных территориях. Работа идет в рамках подпрограммы «Отходы производства и потребления» государственной программы Иркутской области «Охрана окружающей среды» на 2019-2024 годы. До 2026 года запланировано предоставить субсидии в размере 163 млн рублей с целью приобретения 12 установок, - сказала Светлана Трофимова.

В перечень претендентов на субсидию до 2026 года включены Киренский, Катангский, Жигаловский, Мамско-Чуй-

ский районы, на территории которых имеются труднодоступные населённые пункты.

В 2023 году средства субсидии в размере 30,6 млн рублей получил Чунский район. Муниципалитет приобрел две установки мощностью 2 000 кг/час. Также в 2023 году субсидию в размере 18,5 млн рублей получит Тайшетский район. Запланировано приобрести две установки мощностью 2 000 кг/час.

Также Светлана Трофимова рассказала, что в 2021-2022 годах на территории Иркутской области был создан объект обезвреживания ТКО вблизи Киренска. Объект возводил ООО «Региональный северный оператор» за счет собственных средств. Общая стоимость вместе с оборудованием - 19 млн рублей.

Эти меры направлены на улучшение экологической ситуации в области и сокращение объемов твердых коммунальных отходов, направляемых на захоронение.

**По материалам пресс-службы  
губернатора и правительства  
Иркутской области**



## ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ОКТЯБРЯ

5.00 Доброе утро 12+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости  
9.20 АнтиФейк 16+  
10.00 Жить здорово!  
16+  
10.50, 12.15, 17.00, 18.30  
«Информационный канал»  
16+  
15.15 Давай поженимся!  
16+  
16.05 Мужское / Жен-  
ское 16+  
18.00 Вечерние Ново-  
сти  
19.55 Куклы наследни-  
ка Тутти 16+  
21.00 Время  
22.00 Т/с «БИЗОН.  
ДЕЛО МАНЕКЕНЩИ-  
ЦЫ» 16+  
23.00 Большая игра 16+  
0.00, 0.45, 1.30, 2.15,  
3.05, 3.40, 4.15 Подкаст.  
Лаб 16+

## ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ

5.00 Доброе утро 12+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости  
9.20 АнтиФейк 16+  
10.00 Жить здорово!  
16+  
10.50, 12.15, 17.00, 18.30  
«Информационный канал»  
16+  
15.15 Давай поженимся!  
16+  
16.05 Мужское / Жен-  
ское 16+  
18.00 Вечерние Ново-  
сти  
19.55 Куклы наследни-  
ка Тутти 16+  
21.00 Время  
22.00 Т/с «БИЗОН.  
ДЕЛО МАНЕКЕНЩИ-  
ЦЫ» 16+  
23.00 Большая игра 16+  
0.00, 0.45, 1.30, 2.15,  
3.05, 3.40, 4.15 Подкаст.  
Лаб 16+

## СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ

5.00 Доброе утро 12+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости  
9.20 АнтиФейк 16+  
10.00 Жить здорово!  
16+  
10.50, 12.15, 17.00, 18.30  
«Информационный канал»  
16+  
15.15 Давай поженимся!  
16+  
16.05 Мужское / Жен-

ское 16+  
18.00 Вечерние Ново-  
сти  
19.55 Куклы наследни-  
ка Тутти 16+  
21.00 Время  
22.00 Т/с «БИЗОН.  
ДЕЛО МАНЕКЕНЩИ-  
ЦЫ» 16+  
23.00 Большая игра 16+  
0.00, 0.45, 1.30, 2.15,  
3.05, 3.40, 4.15 Подкаст.  
Лаб 16+

## ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ

5.00 Доброе утро 12+  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости  
9.20 АнтиФейк 16+  
10.00 Жить здорово!  
16+  
10.50, 12.15, 17.00, 18.30  
«Информационный канал»  
16+  
15.15 Давай поженимся!  
16+  
16.05 Мужское / Жен-  
ское 16+  
18.00 Вечерние Ново-  
сти  
19.55 Куклы наследни-  
ка Тутти 16+  
21.00 Время  
22.00 Т/с «БИЗОН.  
ДЕЛО МАНЕКЕНЩИ-  
ЦЫ» 16+  
23.00 Большая игра 16+  
0.00, 0.45, 1.30, 2.15,  
3.05, 3.40, 4.15 Подкаст.  
Лаб 16+

## ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ

5.00 Доброе утро 12+  
9.00, 12.00, 15.00 Ново-  
сти  
9.20 АнтиФейк 16+  
10.00 Жить здорово!  
16+  
10.50, 12.15, 17.00 «Ин-  
формационный канал» 16+  
15.15 Давай поженимся!  
16+  
16.05 Мужское / Жен-  
ское 16+  
18.00 Вечерние Ново-  
сти  
18.40 Человек и закон  
16+  
19.45 Поле чудес 16+  
21.00 Время  
21.45 Фантастика. Сле-  
дующий уровень 12+  
23.40 Фантастика. За-  
глядываем внутрь 12+  
0.45, 1.30, 2.15, 3.00,  
3.45, 4.20, 4.55, 5.30 Под-  
каст.Лаб 16+

## СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ

6.00 Доброе утро. Суб-  
бота 12+

9.00 Умницы и умники  
12+  
9.45 Слово пастыря 0+  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 Наше все 12+  
11.05 ПроУют 0+  
12.15 Поехали! 12+  
13.10 Х/ф «СТАРШИЙ  
СЫН» 12+  
15.45 Горячий лед. Фи-  
гурное катание. Гран-при  
России 2023 г. Короткая  
программа. Этап III. Пря-  
мой эфир  
16.55 Мир на грани.  
Уроки Карибского кризи-  
са 16+  
18.00 Вечерние Ново-  
сти  
18.20 Михаил Задорнов.  
Вся жизнь 16+  
19.15 «Эксклюзив» с  
Дмитрием Борисовым 16+  
20.05 Кто хочет стать  
миллионером? 12+  
21.00 Время  
21.35 Сегодня вечером  
16+  
23.15 Лига Ставок. Ве-  
чер профессионального  
бокса. Алексей Папин-Со-  
слан Асбаров. Бой в тяже-  
лом весе. Прямой эфир  
0.15 Д/ф «Мир глазами  
группы Radiohead» 16+  
1.25, 2.10, 2.50, 3.25,  
4.00, 4.35, 5.10 Подкаст.  
Лаб 16+

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ОКТЯБРЯ

7.00, 11.00, 13.00 Ново-  
сти  
7.10, 15.30, 1.45, 2.30,  
3.15, 4.00, 4.35 Подкаст.  
Лаб 16+  
7.55 Играй, гармонь  
любимая! 12+  
8.40 Часовой 12+  
9.10 Здоровье 16+  
10.20 Мечталлион. На-  
циональная Лотерея 12+  
10.40 Непутевые замет-  
ки 12+  
11.15 Жизнь своих 12+  
12.10 Повара на колесах  
12+  
13.15 Видели видео? 0+  
16.20 Горячий лед. Фи-  
гурное катание. Гран-при  
России 2023 г. Произволь-  
ная программа. Этап III.  
Прямой эфир  
18.05 Специальный ре-  
портаж. «Украина. Дети на  
продажу» 16+  
19.00 Вечерние Ново-  
сти  
20.00 Перепой звезды  
12+  
22.00 Время  
0.00 Кислород. Вверх за  
пределы себя 12+  
5.10 Подкаст.Лаб 16+



## ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ОКТЯБРЯ

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗ-  
БИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
6.30 Утро. Самое луч-  
шее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 Сегодня  
8.25, 10.35 Т/с «ПЕС»  
16+  
13.25 Чрезвычайное  
происшествие 16+  
14.00 Место встречи  
16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с «СКОРАЯ  
ПОМОЩЬ» 16+  
22.15, 0.00 Т/с «БАЛА-  
БОЛ» 16+  
0.55 Т/с «ДЕЛО ЧЕ-  
СТИ» 16+

## ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗ-  
БИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
6.30 Утро. Самое луч-  
шее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 Сегодня  
8.25, 10.35 Т/с «ПЕС»  
16+  
13.25 Чрезвычайное  
происшествие 16+  
14.00 Место встречи  
16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с «СКОРАЯ  
ПОМОЩЬ» 16+  
22.15, 0.00 Т/с «БАЛА-  
БОЛ» 16+  
0.55 Т/с «ДЕЛО ЧЕ-  
СТИ» 16+

## СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗ-  
БИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
6.30 Утро. Самое луч-  
шее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 Сегодня  
8.25, 10.35 Т/с «ПЕС»  
16+  
13.25 Чрезвычайное  
происшествие 16+  
14.00 Место встречи  
16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с «СКОРАЯ  
ПОМОЩЬ» 16+



22.15, 0.00 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+  
0.55 Т/с «ДЕЛО ЧЕСТИ» 16+

#### ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
6.30 Утро. Самое лучшее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня  
8.25, 10.35 Т/с «ПЕС» 16+  
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» 16+  
22.15, 0.00 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+  
0.55 Поздныков 16+  
1.10 Мы и наука. Наука и мы 12+  
1.55 Т/с «ДЕЛО ЧЕСТИ» 16+  
4.35 Д/с «Военно-исторические маршруты» 16+

#### ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
6.30 Утро. Самое лучшее 16+  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
8.25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим» 6+  
9.25, 10.35 Т/с «ПЕС» 16+  
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 ДНК 16+  
17.55 Жди меня 12+  
20.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» 16+  
22.15 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+  
0.00 Своя правда 16+  
1.45 Квартирный вопрос 0+  
2.40 Т/с «ОТСТЕГНИТЕ РЕМНИ» 16+

#### СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ

4.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
7.30 Смотр 0+

8.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
8.20 Поедем, поедим! 16+  
9.20 Едим дома 0+  
10.20 Главная дорога 16+  
11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+  
12.00 Квартирный вопрос 0+  
13.10 Попутчик 16+  
14.20 Игры разумов 0+  
15.00 Своя игра 0+  
16.20 ЧП. Расследование 16+  
17.00 Следствие вели... 16+  
19.00 Центральное телевидение 16+  
20.20 Ты не поверишь! 16+  
21.20 Секрет на миллион 16+  
23.25 Международная пирамида 18+  
0.15 Захар Прилепин. Уроки русского 12+  
0.45 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+  
2.05 Дачный ответ 0+  
3.00 Т/с «ОТСТЕГНИТЕ РЕМНИ» 16+  
4.35 Д/с «Военно-исторические маршруты» 16+

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ОКТЯБРЯ

5.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
7.30 Центральное телевидение 16+  
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня  
9.20 У нас выигрывают! 12+  
11.20 Первая передача 16+  
12.00 Чудо техники 12+  
12.55 Дачный ответ 0+  
14.00 НашПотребНадзор 16+  
15.05 Однажды... 16+  
16.00 Своя игра 0+  
17.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+  
18.00 Следствие вели... 16+  
19.00 Новые русские сенсации 16+  
20.00 Итоги недели  
21.20 Ты супер! Суперсезон. Финал 6+  
0.35 Звезды сошлись 16+  
2.10 Основано на реальных событиях 16+  
3.30 Т/с «ОТСТЕГНИТЕ РЕМНИ» 16+

### РОССИЯ 1

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ОКТЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»  
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+  
14.55 «Наши» 12+  
16.30 «Малахов» 16+  
21.20 Т/с «ЗЕРКАЛО ЛЖИ» 16+  
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
2.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
3.50 Т/с «МОРОЗОВА» 16+

#### ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»  
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+  
14.55 «Наши» 12+  
16.30 «Малахов» 16+  
21.20 Т/с «ЗЕРКАЛО ЛЖИ» 16+  
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
2.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
3.50 Т/с «МОРОЗОВА» 16+

#### СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»  
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+  
14.55 «Наши» 12+  
16.30 «Малахов» 16+  
21.20 Т/с «ЗЕРКАЛО ЛЖИ» 16+  
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
2.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
3.50 Т/с «МОРОЗОВА» 16+

#### ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»  
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+  
14.55 «Наши» 12+  
16.30 «Малахов» 16+  
21.20 Т/с «ЗЕРКАЛО ЛЖИ» 16+  
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
2.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
3.50 Т/с «МОРОЗОВА» 16+

#### ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»  
9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время  
9.55 «О самом главном» 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+  
14.55 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+  
16.30 «Прямой эфир» 16+  
21.30 «Ну-ка, все вместе!» 12+  
23.55 «Истории Большой Страны» 12+  
0.55 Х/ф «КЛЮЧИ» 12+

#### СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ

5.00 «Утро России. Суббота»  
8.00 Вести. Местное время  
8.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА  
8.35 «По секрету всему свету»  
9.00 «Формула еды» 12+  
9.25 «Пятеро на одного»  
10.10 «Сто к одному»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.50 «В кругу друзей»  
12.50 «Доктор Мясников» 12+  
14.50 «Юморина» 16+  
17.50 «Привет, Андрей!» 12+  
21.00 Х/ф «КВАРТИРКА» 16+  
1.00 Х/ф «ЦВЕТОЧНОЕ ТАНГО» 12+  
4.25 Х/ф «ОЖЕРЕЛЬЕ» 12+



**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
29 ОКТЯБРЯ**

7.10 X/ф «НЕЛЕГКОЕ СЧАСТЬЕ» 12+  
9.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ  
9.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»  
10.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»  
11.10 «Сто к одному»  
12.00, 18.00 Вести  
13.00 «Большие перемены»  
14.00 X/ф «СВАДЕБНЫЙ МАРШ» 16+  
18.50 «Песни от всей души» 12+  
21.00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ  
23.00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН  
23.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
2.30 X/ф «НЕЛЕГКОЕ СЧАСТЬЕ» 12+

**РОССИЯ****ПОНЕДЕЛЬНИК,  
23 ОКТЯБРЯ**

6.30, 7.00, 7.30, 8.15, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры  
6.35 «Пешком...» Москва музейная  
7.05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Вячеслав Нестеров»  
7.35 «Черные дыры. Белые пятна»  
8.20 «Жизнь и судьба»  
8.40 X/ф «СОЛНЕЧНЫЙ ВЕ-ТЕР»  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15, 1.30 XX век. «Городок»  
12.15 Д/с «Забытое ремесло. Пастильница»  
12.45 Новости. Подробно. Арт  
13.00 «Большие и маленькие»  
15.05, 21.30 «Три минуты тишины»  
15.10 Д/ф «Жизнь на сцене своей судьбы»  
15.55 «Агора»  
17.15 Мастера мировой концертной сцены  
18.30 «Рассказы из русской истории»  
19.45 «Главная роль»  
20.05 «Правила жизни»  
20.40 Д/ф «Станиславский. Рыцарь светлого образа»  
21.35 К юбилею Московского Художественного театра. «Вечера в Камергерском»  
22.40 Спектакль «Иванов»  
2.25 Д/ф «Франция. Замок Шенонсо»

**ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ**

6.30, 7.00, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры  
6.35 «Пешком...» Москва мемориальная  
7.20, 15.00 Д/ф «Увидеть Древний Египет глазами фарао-

нов»  
8.20 «Жизнь и судьба»  
8.40 X/ф «СОЛНЕЧНЫЙ ВЕ-ТЕР»  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15, 1.35 XX век. «Встреча по вашей просьбе. Владимир Атлантов»  
12.45 Новости. Подробно. Книги  
13.00 Венедикт Ерофеев. Острова  
13.45 X/ф «МЫ, НИЖЕПОД-ПИСАВШИЕСЯ»  
14.55, 21.30 «Три минуты тишины»  
15.55 Д/с «Первые в мире. Крустозин Ермольевой»  
16.15 «Сати. Нескучная классика...»  
17.15 «Эрмитаж»  
17.45 Мастера мировой концертной сцены  
18.50 Д/ф «Частная жизнь нейрона». «Адмирал Макаров»  
19.45 «Главная роль»  
20.05 «Правила жизни»  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.45 «Белая студия»  
21.35 К юбилею Московского Художественного театра. «Вечера в Камергерском»  
22.40 Спектакль «Чайка»

**СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ**

6.30, 7.00, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры  
6.35 «Пешком...» Москва монастырская  
7.05 «Легенды мирового кино»  
7.30, 15.00 Д/ф «Парящий каменный лес Китая»  
8.20 «Жизнь и судьба»  
8.40 X/ф «СОЛНЕЧНЫЙ ВЕ-ТЕР»  
10.15 «Наблюдатель»  
11.15, 1.00 XX век. «Песня остается с человеком. «Нежность»  
12.00 Д/ф «Уфа. Особняк Елены Поносовой-Молло»  
12.45 Новости. Подробно. Кино  
13.00 «Искусственный отбор»  
13.45 X/ф «МЫ, НИЖЕПОД-ПИСАВШИЕСЯ»  
14.55, 21.30 «Три минуты тишины»  
15.55 Д/с «Забытое ремесло. Пастильница»  
16.10 «Белая студия»  
17.15 «Библейский сюжет»  
17.45, 1.50 Мастера мировой концертной сцены  
18.55 Д/ф «Компьютерные игры»  
19.45 «Главная роль»  
20.05 «Правила жизни»  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.50 «Абсолютный слух»  
21.35 К юбилею Московского Художественного театра. «Вечера в Камергерском»  
22.40 Спектакль «Тартюф»

**ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ**

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры  
6.35 «Пешком...» Москва Гиляровского  
7.05 «Легенды мирового кино»  
7.35, 15.00 Д/с «Древние ци-

визации»  
8.20 «Жизнь и судьба»  
8.45 X/ф «СОЛНЕЧНЫЙ ВЕ-ТЕР»  
10.15 «Наблюдатель»  
11.10, 0.55 XX век. «Живые традиции. Монолог режиссера»  
12.15 «Оттепель. В добрый час. Олег Ефремов»  
12.45 Новости. Подробно. Театр  
13.00 «Абсолютный слух»  
13.40 X/ф «ДОЧЕНЬКА»  
14.55, 21.30 «Три минуты тишины»  
15.50 Д/с «Забытое ремесло. Ловец пиваков»  
16.05 «2 Верник 2»  
17.15 Моя любовь - Россия! «Шулган-Таш. Мифы и реальность»  
17.45, 2.00 Мастера мировой концертной сцены  
18.35 Д/ф «Луна»  
19.45 «Главная роль»  
20.05 Открытая книга. Анастасия Сопикова «Тоска по окраинам»  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.50 «Энигма. Ваэд Бухассун»  
21.35 К юбилею Московского Художественного театра. «Вечера в Камергерском»  
22.40 Спектакль «Кабала святош»

**ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ**

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры  
6.35 «Пешком...» Крым античный  
7.05 «Легенды мирового кино»  
7.35, 15.05 Д/с «Древние цивилизации»  
8.20 «Жизнь и судьба»  
8.45 X/ф «ВАМ ТЕЛЕГРАМ-МА...»  
10.20 X/ф «МИЧУРИН»  
11.45 Открытая книга. Анастасия Сопикова «Тоска по окраинам»  
12.15 Д/с «Забытое ремесло. Прасол»  
12.45 Наталия Рязанцева. Острова  
13.40 X/ф «ДОЧЕНЬКА»  
15.00, 21.30 «Три минуты тишины»  
16.00 Д/с «Забытое ремесло. Извозчик»  
16.15 «Энигма. Ваэд Бухассун»  
17.15 Письма из провинции. Гороховец (Владимирская область)  
17.45, 1.45 Мастера мировой концертной сцены  
18.30 Цвет времени. Анри Матисс  
18.45 «Царская ложа»  
19.45 Тамара Семина. Линия жизни  
20.45, 1.00 Искатели. «Человек, который умел все»  
21.35 К юбилею Московского Художественного театра. «Вечера в Камергерском»  
22.40 Литературно-музыкальное вече «Истории любви»  
2.30 М/ф «Легенды перуанских индейцев», «Кухт и мыши»

**СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ**

6.30 «Библейский сюжет»

7.05 М/ф «Алиса в стране чудес»  
7.40 X/ф «ДЕНЬ СЧАСТЬЯ»  
9.15 «Мы — грамотей!»  
10.00, 19.30 Новости культуры  
10.15 X/ф «ДОРОГА К МОРЮ»  
11.30 «Эрмитаж»  
12.00 Земля людей. «Долганы. Откуда дует ветер»  
12.30 «Черные дыры. Белые пятна»  
13.15, 0.55 Д/ф «Обезьяний остров»  
13.55, 23.00 «Три минуты тишины»  
14.00 «Рассказы из русской истории»  
14.35 Д/ф «Нобелевские победы российской науки. Илья Франк»  
15.20 X/ф «МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ»  
16.50 «Большая опера»  
18.10 Д/с «Энциклопедия загадок. Загадка железной колонны Кутуба»  
18.40 Д/с «Доминанты. Столетие Московской консерватории»  
19.45 Д/ф «Слово о старшем друге. Политобозы»  
20.25 X/ф «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ»  
22.00 «Агора»  
23.05 X/ф «БАЛ»  
1.35 Искатели. «Дело Салтычихи»  
2.20 М/ф «История одного преступления», «Знакомые картинки»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
29 ОКТЯБРЯ**

7.30 М/ф «Алиса в Зазеркалье»  
8.15 X/ф «КЛОУН»  
10.45, 2.20 «Диалоги о животных. Государственный зоологический парк Удмуртии»  
11.25 Д/ф «Валентина Телегина»  
12.05 X/ф «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ»  
13.45 Известные маршруты России. «Тюменская область. Чудеса Тюмени»  
14.25 «Невский ковчег. Теория невозможного. Карл Фридрих фон Мюнхгаузен»  
14.55 Д/с «Коллекция. Археологический музей Стамбула»  
15.30 Игра в бисер. Торнтон Уайлдер «Мартовские иды»  
16.10 X/ф «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, МИСТЕР МАРШАЛЛ»  
17.25, 0.00 «Три минуты тишины»  
17.30 «Картина мира»  
18.10 Д/с «Первые в мире. Телевидение Розинга»  
18.25 «Пешком...» Москва. Девичье поле  
18.55 Д/ф «Я не один, пока я с вами...»  
19.30 «Романтика ромansa»  
20.30 Новости культуры  
21.25 Елена Драпеко. Линия жизни  
22.25 X/ф «ДЕНЬ СЧАСТЬЯ»  
0.05 Д/ф «Михаил Лавровский. Проложение следует...»  
0.50 X/ф «МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ»  
3.00 Искатели. «Трагедия в стиле барокко»  
3.45 М/ф «Сундук»

● репортаж из зоны СВО

# Наши на Донбассе. Полгода спустя

## Что изменилось в жизни мобилизованных сибиряков и жителей ДНР

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В дороге не сделала кадров из фильма про пост апокалипсис – мусора стало значительно меньше. Обилие дорожно-строительной техники красноречиво говорит о том, что территория активно восстанавливается. И пусть сейчас местами возникают небольшие пробки на дороге, это не вызывает раздражения ни у водителей, ни у пассажиров. Все понимают, что ремонт дороги – дело непростое и длительное.

### ГОРЛОВКА И ГОРЛОВЧАНЕ

Горловка встретила теплым непривычным для сибиряков солнцем, несмотря на раннее утро. Первого октября термометры показывали +30 градусов! Под ногами шуршали опавшие листья, а на кронах раскидистых деревьев – яркая зелень листвы. Диссонанс для сибирячки. Несмотря на ранний час на улицах города многолюдно. Кто-то спешит на работу, кто-то «скупается» продуктами, не закупает, а именно «скупается», так говорят местные. Учеников не увидишь, так как обучение проходит в дистанционном формате.

Опять не заметила на городских улицах воробьёв, привычных для нас. И сколько бы раз я не задавала вопрос: почему нет в ДНР маленьких, юрких птичек, ответ так и не услышала.

Бродячие собаки здесь есть, как и везде, но наши бездомные Шарик и Бобики не могут похвастаться такими размерами, как местные хвостатые и зубастые. Огромные, хорошо упитанные, с обязательной биркой в ухе жёлтого или зелёного цвета. Дремлют собаки на прогретой солнцем земле. Маленьких бездомных здесь не увидишь. Не повезло им. Не смогли соперничать с более крупными собратьями. Погибли в неравном бою.

О том, как изменились условия жизни людей в прифронтовом городе, охотно делятся таксисты. Радует водителей, что дороги ремонтируются. На некоторых участках даже пробки появились. Всем приятно проехать по ровному покрытию.

Появился в городе белоснежный лимузин. И пусть он неуклюже преодолевает дорожные рытвины на ещё не тронутых ремонтниками улицах, но дарит всем наблюдающим за его передвижением надежду на лучшее. Люди встречаются, влюбляются, женятся. Рождаются дети. Жизнь



Автобусы, произведенные в СССР, до сих пор перевозят горловчан

продолжается даже под раскатами артиллерийских орудий и залпами ПВО.

### СФЕРА УСЛУГ

Работа торговых точек удивила меня больше всего. Никто не ценит время. И без разницы – своё или чужое.

Работник прилавка может спокойно вести телефонный разговор, не обращая внимания на то, что покупатель несколько минут ждёт его окончания. Хлеб тебе продадут, но молоко продается в другом отделе. Нужно снова отстоять очередь. Мясо, конфеты, всё в разных отделах, а это значит бесконечные очереди. В одном небольшом магазине собирается несколько очередей. Но есть, конечно, и супермаркеты, где теперь без проблем можно оплатить товар банковской картой. Весной, когда я была на Донбассе впервые, сделать это было проблематично. При получении пятидесятичной купюры кассир переписет ее номер, данные покупателя и время покупки товара.

Центральный рынок, как и большинство других организаций, работает до 14.00 часов. Понедельник – выходной день. Ассортимент богатый. Можно и хлеб купить, и бронжилет. Цены на многие товары за шесть месяцев выросли значительно. Рынок диктует свои правила. Таксисты в стороне не остаются. Тарифы выросли в разы. Возможно, искусственный рост цен связан с тем, что на территории республики размещается большое количество мобилизованных и добровольцев.

### СОТОВАЯ СВЯЗЬ

Россиянам, привыкшим к большой четвёрке мобильных операторов – МТС, Билайн, Теле 2 и Мегафон – пока не очень легко привыкнуть к тому, что появились локальные провайдеры коммуникационных услуг. Речь, конечно, идёт о новых российских регионах. И один из таких операторов, работающих на территории Донецкой народной республики (ДНР) – Феникс.

В Горловке работает лишь один офис мобильного оператора. Естественно, что очередь здесь огромная. На момент моего нахождения в офисе абонентов обслуживал один специалист. В среднем, по моим наблюдениям, на одного человека девушка тратила порядка пятнадцати минут. При этом надо учесть, что есть обязательный обеденный перерыв и неполный рабочий день.

Пополнить баланс также можно в офисе. Но для этого, опять же, придётся отстоять очередь в кассу, где вы приобретёте забытую уже многими карту «пополняйку». Но мало заплатить за неё. Кассир обязательно запишет, когда и на какую сумму баланс пополняли. Конечно, проще это сделать через мобильное приложение. Но, как оказалось, немногие пользуются таким способом, и карты банковские есть не у всех.

Сейчас сим-карту Феникс можно приобрести и в отделениях «Почты Донбасса».

(Продолжение в следующем номере «ЛП»)

Людмила ПРУДНИКОВА  
Фото автора





● патриотизм на деле

## Мудрость, словно осень, наступает

Более 70 представителей старшего поколения наградили за активную жизненную позицию на праздновании Дня пожилого человека в Качуге

Один раз в год в Качугском районе широко отмечается особый праздник - День пожилого человека. Традиционная встреча мудрых людей прошла в Центральном доме культуры 4 октября. Большой концерт отгремел на районной сцене. В зале собрались председатели ветеранских первичек района, активисты ветеранского движения, общественники.

В программе праздника моменты награждения отличившихся в общественной жизни чередовались с концертными номерами ведущих солистов и творческих коллективов. Более 70 человек в этот день наградили грамотами за активную жизненную позицию, половина из них - председатели ветеранских первичек района. Это люди, которые на общественных началах ведут большую работу, занимаются обследованием условий жизни пенсионеров, не забывают об именинниках, навещают своих подопечных в больницах.

Мэр муниципального района Евгений Липатов, глава Качугского городского поселения Алексей Воложанинов и председатель думы поселения Андрей Калашников пришли поздравить и поблагодарить за труд мудрых людей, нашу опору общества. Спецнаграды администрации района - нагрудные знаки «За заслуги перед Качугским районом» из рук Евгения Липатова получили Сергей Николаевич Сапожников, много лет отдавший работе на производстве «Лесной технологической компании», тракторист ООО «Хромовское» Юрий Николаевич Семин, ветераны педагогического труда Светлана Ивановна Нечаева и Татьяна Сергеевна Ступина.

Мэр вручил благодарственные письма участникам движения «Земляки - фронту», изготавливающим сухие души для солдат на передо-

вую. Это преимущественно женское движение организовалось по инициативе корреспондента нашей газеты, жены мобилизованного офицера Людмилы Прудниковой в мае 2023 года. Женщины первое время собирались в Центральной библиотеке, изготавливали сухие души для участников СВО, а после переехали в здание поселковой администрации. Находят «окна» между заседаниями и совещаниями и работают в конференц-зале администрации. За небольшой период общественницы изготовили более 3,5 тысячи сухих душ. Председатель коллектива Валентина Тюменцева много времени сейчас уделяет поиску средств на расходные материалы для изготовления душ, помогают сами участницы движения и администрация района. Доставкой сухих душ на передовую занимается преимущественно региональное отделение Общероссийского Народного фронта.

- Таким образом, души от наших сибирских женщин попадают всем солдатам, не адресно мобилизованным из Качугского района, а бойцам из разных регионов страны. Благодаря заботе наших женщин облегчается солдатский быт в окопах. Ценно это осознавать, - сказал Евгений Владимирович, вручая Благодарственные письма.

В свою очередь, уже после состоявшейся праздничной встречи, представитель движения «Земляки - Фронту» Юрий Григорьевич Усов пришел в редакцию с просьбой поблагодарить администрацию района за высокую оценку деятельности движения. Активный общественник заверил: участники движения «Земляки - фронту» будут продолжать начатое дело, демонстрируя обществу и миру, что народ и армия в нашей стране едины.

Пожилые люди в этот вечер развлекали себя сами, подготовив номера от творческих коллективов пенсионеров, и принимали поздравления от ведущих солистов районной сцены.

- На праздничный концерт я уговорила пойти коллегу, а она еще не пенсионерка. Поначалу не соглашалась, но потом сказала, что в восторге, не жалеет о потраченном времени. Все собравшиеся в зале были в восторге. Как подобран репертуар! И песни нашей молодости, и патриотический блок, и просто для души... Начало, кульминация, яркий финал, всё было сделано профессионально! Это я вам как человек, имеющий диплом режиссера, говорю. Отдельное спасибо коллективу дома культуры, а особенно сценаристу программы праздника, - поделилась после концерта председатель ветеранской первички имени Трифона Васильевича Добрынина Ольга Петровна Аверьянова.

В Качугском районе 34 ветеранских первички, порядка десяти из них не просто представляют коллективы организаций, а носят имена ушедших заслуженных представителей этих коллективов, руководителей или участников Великой Отечественной войны. Таким образом ветераны хранят память о людях Приленья.

После праздника награжденные в разных номинациях собрались за накрытыми столами и снова пели, вспоминали трудовую молодость, принимали поздравления. Ветеранская общественность была и остается самой активной и благодарной частью общества. Это видно по тому, как собравшиеся приветствуют друг друга, как встречают и провожают артистов, как умеют ценить жизнь.

Надежда ФЕДОРОВА

Фото автора

● патриотизм на деле

# Ты только всё, пожалуйста, запомни

В Бирюльке, благодаря участию в районном конкурсе общественных проектов ТОСов, отреставрировали памятник «Борцам революции»

В год 355-летия села Бирюлька, 6 октября, открыли памятник красным партизанам, которые погибли в конце февраля 1920 года в бою с колчаковцами. Событие очень важное, историческое. На митинге присутствовали учащиеся школы с учителями, жители села и ведущий специалист управления по труду и экономике районной администрации Лариса Анатольевна Бакланова.

Изначально памятник партизанам был установлен деревянный, затем в 1975 году был обновлен. Металлический памятник установлен Петром Григорьевичем Ступиным - ветераном войны, мастером золотые руки. Памятник был прочный, надёжный, простоял почти полвека, но пришло время его обустроить по современному. Проект «Возведение памятника борцам революции» был написан Нечаевой Мариной Михайловной при поддержке местной и районной администрации. Главные инициаторы возведения памятника - внук и правнук Ступина Петра Григорьевича - Нечаев Николай Васильевич и Нечаев Дмитрий Николаевич.

Ведущая Амосова Ирина Анатольевна, директор Бирюльского Культурно-информационного комплекса, открыла митинг и предоставила право открыть памятник главе Бирюльского сельского поселения А.Ю. Будревичу, председателю ТОСа «Патриот» М.М. Нечаевой, библиотекарю Бирюльской сельской библиотеки, автору и исполнителю проекта.

Как председатель совета ветеранов, выступила автор этих строк. Знаю, что народная власть в октябре 1917г. установилась по всей стране быстро и уверенно, в основном мирно, так как первые декреты несли патристический посыл: «Мир народам», «Земля и хлеб крестьянам», «Власть советам рабочих». Гражданская война началась в связи с иностранной интервенцией. 14 государств хотели разрушить молодую Советскую республику. Она началась с мятежа чехословацкого корпуса под французским командованием. Этот мятеж поддержала внутренняя контрреволюция.

В Сибири буйствовали вооруженные отряды колчаковцев и чехословацкий корпус. Красные партизаны во главе с Нестером Александровичем Каландарашвили были в это время в селе Большие Голы, узнав о

передвижении колчаковцев, Каландарашвили и его помощники Бурлов и Мишарин с отрядом Верхоленинского партизанского фронта направились в Бирюльку и разработали план операции. Красных было 2045 человек, колчаковцев на три тысячи больше, к тому же они были хорошо вооружены и опасны.

Штаб Каландарашвили находился в Бирюльке в здании начальной школы. Все села были взяты под охрану партизанами, жители предупреждены. Детей из Бирюльки вывезли в деревню Малая Тарель. Приняли решение дать бой у села Бирюлька на Взвозе.

Когда последние сани съехали на лёд Лены, раздалась команда «Огонь!», залпы нескольких сотен винтовок партизан ошеломили врага. «За мной!» раздалась команда Каландарашвили, он выхватил шашку и бросился в атаку, увлекая за собой бойцов. Колчаковцы стали метаться, так как они оказались в ловушке «сзади гора, справа река Лена, впереди партизаны, бой завязался на Журавлихе с левой стороны, продолжался пять часов. Многие колчаковцы утонули в полыньях Лены. В результате боя противник отступил. Часть вернулась в Ангу, часть разбежалась по тайге и часть через Болото и Залог ушли к Байкалу.

По данным историков Бирюльский бой был ожесточённый, но жители Бирюльки и окрестных сёл были спасены от грабежей и насилия. Шесть красных партизан похоронены были на кладбище в братской могиле. Их имена неизвестны. Двух погибших П.П.Серебренникова и Я. Попова, уроженцев с. Залог, привезли домой и похоронили на окраине села.

Мы всегда будем помнить и чтить их, ведь они проливали кровь за нас, за Советскую власть. В честь их названы улицы: Братев Адамских, Партизанская, Каландарашвили. На штабе партизанского отряда мемориальная доска, братская могила на кладбище. На кладбище у нас захоронен красный партизан Иннокентий Дмитриевич Сокольников, он награждён орденом Боевого Красного Знамени. Ему так же возложили цветы на могилу.

На протяжении всего митинга учащиеся школы читали стихи. Прозвучала песня в исполнении А.Н. Горбунова «Товарищ память».



Выступила на митинге Бакланова Лариса Анатольевна, которая выразила слова благодарности, обратилась к молодому поколению, что нужно помнить и чтить свою историю. И вручила благодарственное письмо председателю ТОСа «Патриот» Марине Михайловне Нечаевой. Объявили минуту молчания и затем возложили цветы к памятнику и на могилу красному партизану Иннокентию Дмитриевичу Сокольникову.

Глава Бирюльского сельского поселения А.Ю. Будревич вручил благодарственные письма спонсорам: М.М. Нечаевой, А.Н. Пищину, В.Н. Кравцову, С.В. Нечаевой. И тем, кто помогал осуществить проект «Памятник борцам революции»: Н.В. Нечаеву, Д.Н. Нечаеву, С.В. Нечаеву, Ю.С. Нечаеву, О.Г. Ахмедьянову, А.С. Серебренникову, А.Н. Генералову. На реставрацию памятника районная администрация выделила 150 тысяч рублей. Огромное спасибо всем, кто причастен к этому.

Памятник бесценен, очень красивый, на нём изображён красноармеец в будёновке. Он говорит всем красноармейцам, погибшим в годы Гражданской войны: «...Ты только всё, пожалуйста, запомни, товарищ память, товарищ память».

**Р.П. ГОРБУНОВА,**  
председатель совета ветеранов



● **поздравляем!**



Дорогие наши, любимые мамочка и папочка - **Галина Ивановна и Владимир Васильевич ГОРБУНОВЫ!**

В этот замечательный день мы хотим от всего сердца поздравить вас с Золотой свадьбой!!! Мы очень благодарны вам за вашу безграничную любовь, теплую постоянную заботу, которой вы окружили нас. Спасибо вам за

правильные советы, за прекрасное воспитание, за то, что вы научили нас добру, мудрости, справедливости и нести ответственность за свои поступки. В круговороте разных событий жизни мы всегда ощущаем надежный тыл, мы знаем, где нас примут, поймут и поддержат. Для нас вы всегда были и есть самые дорогие и лучшие на свете! Мы очень сильно вас любим, уважаем и всегда будем гордиться вами. Спасибо вам за то, что подарили нам жизнь, всегда дарили тепло своей души, доброту и заботу. Благодаря вам у нас было прекрасное, незабываемое детство!

Желаем вам крепкого здоровья. Живите долго и счастливо, мы любим вас!!!

**Ваши дети Николай, Оксана, Ирина, Владимир, Юрий и наши семьи**

● **поздравляем!**

Поздравляем **Галину Борисовну БАТОРОВУ** с юбилеем!

Бегут года, меняя поколение, но только радость в жизни добавляют. И в этот день - прекрасный день рождения вас дружный круг друзей здесь поздравляет.

Желаем вам крепкого здоровья. У вас позади солидный жизненный путь, а впереди ждёт ещё много насыщенных лет. Пусть проносятся в заботах дни, пусть горят в глазах жизненные огни, пусть сердце будет согрето радостью, дом наполнен уютом, дни озарены светом счастья и любви, а рядом будут те, кого дороже нет.

**С пожеланием: В.Б. Имегенова, Н.В. и О.П. Вечеренко, Т.И. Гришук, Н.П. и В.С. Кузьминич**

\* \* \*



Дорогую, любимую сестру **БАТОРОВУ Галину Борисовну** поздравляем с юбилеем!

Желаем тебе самого главного: здоровья и терпения. Неумолимые года остановить не в нашей власти, пусть будут верными слова: чем больше лет, тем больше счастья! Пусть бодрость твоя не убудет, на всё всегда хватает сил, чтоб день хоть праздника, хоть будней тебе, родная, радость приносил!

**Сестры Надя, Ира, племянницы**

\* \* \*

От всей души поздравляем с юбилеем замечательную женщину **БАТОРОВУ Галину Борисовну!**

Желаем счастья и добра, желаем жизни полной, желаем радости с утра и до самой ночи поздней. Желаем в жизни всё успеть и не стареть, а молодеть. Здоровье, бодрость сохранить и много, много лет прожить. Долголетия и вдохновения желаем. Пусть родные и близкие всегда окружают теплом и заботой.

**С наилучшими пожеланиями Т.В. Литвинова, семьи Дятловых, Борисовых**

**ИРКУТСКЭНЕРГОСБЫТ**

## до 25 ЧИСЛА КАЖДОГО МЕСЯЦА

ВЫБЕРИТЕ УДОБНЫЙ ДЛЯ ВАС СПОСОБ ПЕРЕДАЧИ ПОКАЗАНИЙ ПРИБОРОВ УЧЕТА ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ И ВОДЫ

|   |   |   |
|---|---|---|
| <br><b>ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ</b><br><a href="http://SBYT.IRKUTSKENERGO.RU" style="color: white;">SBYT.IRKUTSKENERGO.RU</a> | <br><b>НА САЙТЕ</b><br><a href="http://SBYT.IRKUTSKENERGO.RU" style="color: white;">SBYT.IRKUTSKENERGO.RU</a>                     | <br><b>МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ</b><br><b>ИРКУТСКЭНЕРГОСБЫТ</b> |
| <br><b>КОНТАКТ-ЦЕНТР</b><br><b>8-800-100-97-77</b><br><small>КРУГЛОСУТОЧНО (ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ)</small>              | <br><b>ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «МАГЕЛЛАН»</b><br><small>в том числе мессенджер Telegram</small><br><b>8-901-63-22-999</b> | <br><b>СМС НА НОМЕР</b><br><b>8-903-797-61-71</b>           |
| <br><b>СЕРВИС</b><br><a href="http://DOM.GOSUSLUGI.RU" style="color: white;">DOM.GOSUSLUGI.RU</a>                   | <br><b>МЕССЕНДЖЕР</b><br>   | <br><b>БОТ КОНСУЛЬТАНТ</b><br>                              |

реклама

● **объявление**

**Утерянный** аттестат о среднем общем образовании, выданный Бутаковской СОШ в 1996 году на имя Шевелевой Людмилы Юрьевны, считать недействительным.

**ДЗЮБА  
НИНА ВИКТОРОВНА**



11 октября на 79 году, после непродолжительной болезни, ушла из жизни Нина Викторовна Дзюба, директор централизованной библиотечной системы Качугского района с 1987 по 1992 год, ветеран библиотечного труда.

Нина Викторовна Дзюба родилась 12 августа 1945 года в городе с сибирским названием Зима. Родилась в многодетной семье. Десять детей воспитали, вырастили и дали им образование родители. После окончания школы Нине Викторовне пришлось поработать на Зиминской швейной фабрике. Потом она поступила в Иркутское культпросветучилище, где получила профессию библиотекаря. По распределению приехала в Качуг, и с 1 августа 1967 года приступила к работе в Центральной районной библиотеке Качугского района. Так Качуг стал самым родным. Здесь она вышла замуж, сменив фамилию на Дзюба, здесь родились и выросли две её дочери, Татьяна и Ирина. Нина Викторовна работала заведующей абонементом, зам. директора по работе с детьми, ди-

**26 и 27 октября**  
в ЦДК п. Качуг, ул. Красноармейская, 42

**РАСПРОДАЖА**  
**ШУБ** НОРКА  
МУТОН

Из новых коллекций:  
автоледи, кёрли,  
астроган, бобёр –  
по доступным ценам  
от производителя

Также в продаже  
новые модели  
дублёнок, жилетов,  
шапки меховые

**АКЦИЯ!\***  
При покупке шубы  
ШАПКА в подарок!

**СКИДКИ\*** Рассрочка от 6 мес. до 3 лет  
без первоначального взноса и переплат\*\*

\* Подробности у продавцов-консультантов. Условия акции действительны с 21 по 25 октября. \*\* АО «ОТП Банк», ген.лиц. №2766, 2014 г.; «Юум Кредит Банк», лиц. №316, 2022 г.; «Тинькофф Банк», лиц. №2673, 2015 г.; АО «Совкомбанк», ген. лиц. №963, 2015 г. Реклама. ИП Григорашенко В.Н. ИНН 262520878899. ОГРН 316265100145930

ректором Централизованной библиотечной системы, затем, перед уходом на заслуженный отдых, работала с самыми маленькими читателями, на младшем абонементе Центральной детской библиотеки. Стаж её библиотечной работы составляет более 30 лет. Нина Викторовна была самым ответственным и творческим работником.

В период работы директором библиотечной системы она исколесила весь район, знала нужды каждой библиотеки. Много было сделано Ниной Викторовной для укрепления материально-технической базы библиотек. Она умело руководила коллективом, могла найти подход к каждому работнику. С мужем Александром Александровичем они прожили счастливую семейную жизнь, вырастили и воспитали дочерей, помогли растить внуков. 5 лет назад не стало мужа, и Нина Викторовна уже одна помогала растить правнучек. За годы своей трудовой деятельности Нина Викторовна неоднократно была награждена Грамотами и Благодарностями Министерства культуры, Грамотами различных ведомств и организаций, имела звание «Ветеран труда», была награжде-

на Почётным Знаком «Отличник культпросвет работы», медалью «Дети войны».

Мы знали Нину Викторовну как позитивного человека, человека с тонким юмором, так любившего жизнь и окружавших её людей. Будучи на пенсии, она всегда была в курсе всех наших событий, принимала участие в мероприятиях, всегда посещала ветеранские встречи. Она умела играть на гармошке, хорошо пела. Она была человеком большой души.

Администрация отдела культуры, Дирекция центральной библиотеки, Совет ветеранов работников культуры, ветераны библиотечного труда, все работники культуры Качугского района выражают искренние соболезнования родным, близким, друзьям в связи со смертью ветерана библиотечного труда Нины Викторовны Дзюба. Смерть близкого человека – невосполнимая потеря. Мы все сопереживаем вашей утрате. Пусть Господь благословит и утешит вас и ваши семьи в это время скорби. Крепости духа вам.

Наша Нина Викторовна есть и останется в наших сердцах навсегда. Светлая память.



Уважаемые пассажиры!

Маршрутное такси «ЛИДЕР» осуществляет пассажироперевозки по следующему расписанию: время отправления маршрутных такси из Качуга: 5.00, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00.

Из Иркутска: 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.

Запись по тел.: 31-9-60, 666-711.

\* \* \*

**ДОСТАВКА** строительных и отделочных материалов из Иркутска, грузоперевозки до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей. Услуги экскаватора, автовышки 12 м. ИП Зайков, тел. 89500841357.

\* \* \*

**ПРОДАЮ** солому, зерно, дробленку!

Обращайтесь по телефону: 89501358524.

\* \* \*

**Утерянное** Свидетельство о неполном среднем образовании на имя Яковлева Вячеслава Юрьевича № 829224, выданное в июне 1991г. МКОУ КСОШ №1, считать недействительным.

реклама

**БУР РАБОТАЕМ СИБ** С 1998 ГОДА

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ГОДА  
**ПРОДАЖА**  
СКВАЖИННЫХ НАСОСОВ

**РАССРОЧКА • КРЕДИТ**

☎ 8-914-896-18-39  
bursib.com

**КУПЛЮ** дорого старинные: буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб.

Тел.: 8-920-075-40-40. реклама

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.**

Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможны кредит, рассрочка.

Тел.: 89501443474.

реклама

**\* ОКНА ПВХ, алюминий. \* ДВЕРИ** входные (Россия), межкомнатные. **\* ПОТОЛКИ** натяжные.

**\* СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ \* ГИПСОКАРТОН**

**\* Внутренняя отделка квартир,**

**\* Наружная отделка домов.**

**Цветы: срезка и горшечные**

Опыт работы по Качугу и району более 10 лет.

**Замер - доставка - монтаж.**

Наш адрес: п. Качуг, ул. Красноармейская, 19, пом. 6.

Телефон: 89500843326 (С.П. Глызина)

реклама

РАССРОЧКА!

**СООБЩЕНИЕ**  
**о выявлении бесхозного имущества**

Комиссия по выявлению и принятию в собственность Харбатовского муниципального образования бесхозяйственных движимых, недвижимых вещей и выморочного имущества, действующая на основании Постановления от 09.09.2020 г. №33 «Положение о порядке выявления и принятия в собственность Харбатовского муниципального образования бесхозяйственных движимых, недвижимых вещей и выморочного имущества», доводит до сведения заинтересованных лиц о выявлении на территории Харбатовского сельского поселения недвижимого и движимого имущества, обладающего признаками бесхозного:

Квартиры по адресу: - Иркутская область, Качугский р-н, с. Харбатово, ул. Молодежная, д 7, кв. 1;  
- Иркутская область, Качугский р-н, с. Никилей, ул. Тракторная, д 4, кв. 2;  
- Иркутская область, Качугский р-н, д. Литвинова, ул. Харагун, д 8, кв. 2;  
- Иркутская область, Качугский р-н,

д. Литвинова, ул. Гаражная, д 10, кв. 2;  
- Иркутская область, Качугский р-н, д. Литвинова, ул. Гаражная, д 11, кв. 1;

- Иркутская область, Качугский р-н, д. Новохарбатова, ул. Новая, д 14, кв.1.

Собственниками указанных объектов в течение 30 календарных дней с момента публикации настоящего информационного сообщения необходимо предоставить в администрацию Харбатовского поселения по адресу: Иркутская область, Качугский район, Харбатово, ул. Совхозная, д. 14 правоустанавливающие документы на данные объекты и (или) земельные участки, на которых они расположены. В случае бездействия Администрацией будет принято решение о признании выявленных объектов движимого и недвижимого имущества бесхозным с последующей постановкой на кадастровый учет. По истечении года администрация Харбатовского поселения обращается в суд с иском о признании права муниципальной собственности на указанные объекты.

*Ритуальная служба*  
*«Берёза»*

**Принимаем заявки на зимний период в рассрочку:**

- изготовление памятников;
- облагораживание мест захоронения;
- изготовление ритуальных оградок (стандартные и индивидуальные размеры). Цена договорная.

При заказе всего комплекса услуг по захоронению умершего от нашей службы гроб (домовина) бесплатно.

Обращаться по адресу: п. Качуг, ул. Ленина, д.26

Телефон: 8(39540)32391; 89041538931;  
89086522420.

Эл. почта: bereza-mamaev@rambler.ru

реклама

# Поздравляем!



Президиум совета ветеранов войны и труда, администрация муниципального района, администрация Качугского городского поселения, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **ЛИТВИНОВА Константина Георгиевича** из д. Малые Голы, **СТУДЕНИКИНУ Таслию Габидуловну** из с. Манзурка, **НИКИФОРОВУ Ирину Михайловну** из с. Верхоленик, **ПОРОХИНУ Ольгу Викторовну** из с. Бирюлька, **БАТАРОВУ Галину Борисовну** из с. Харбатово, **ФИЛИППОВА Ивана Владимировича** из д. Хальск, **МАНАННИКОВА Александра Николаевича**, **ЛЫПКА Николая Владимировича** из д. Никилей, **ВЫШЕГОРОДЦЕВА Владимира Ивановича**, **СУХАНОВУ Веру Николаевну**, **ТЕПЛЯШИНУ Валентину Степановну**, **АМОСОВА Валерия Михайловича** из п. Качуг с юбилеем, **ТЮМЕНЦЕВУ Валентину Васильевну**, **КОСТРОМИТИНУ Анну Михайловну**, **ЮШИНУ Тамару Николаевну**, **ОВЧИННИКОВУ Любовь Иннокентьевну**, **АКСАМЕНТОВУ Нину Ивановну**, **ВИНОКУРОВУ Нонну Степановну**, **ВЯТКИНУ Любовь Петровну** из Качуга с днём рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

Дорогой наш **БУТАКОВ Виктор Ефремович**, поздравляем тебя с юбилеем!

Сегодня, в день рождения твой, мы искренне желаем: пусть положительный настрой тебя не покидает! Успех сопутствует в делах, удача следом мчится, и в жизни, словно в добрых снах, все лучшее случится! Чтоб ты счастливым был всегда, везучим и бес-

печным. Пусть закалят тебя года и радость дарят вечно!

С наилучшими пожеланиями  
**Александра и Марина**  
\* \* \*

Дорогого брата **БУТАКОВА Виктора Ефремовича** поздравляю с юбилеем!

Юбилей - это круглая дата, это важный отрезок пути, всё что прожито вами когда-то представляет собой ассорти. Что-то вспомнить хорошее нужно, где-то выводы сделать свои, всех собрать и отпраздновать дружно, приготовить на старт сапоги. Запасись новой силой, терпением, чтобы в новый отрезок шагнуть, улыбнуться своим достижениям и отправиться дальше в свой путь!

Твоя сестра **Вероника**  
\* \* \*

Дорогого брата **БУТАКОВА Виктора Ефремовича** поздравляю с юбилеем!

В каждой дате - радость, красота, отражение солнечных мгновений. Но особенно прекрасна та, что приходит с годом юбилейным... И сегодня цифры 7 и 0 убеждают лучше поздравлений: сколь ни вспоминай - не сосчитать всех весомых в жизни обретений! Пусть их только множится число, как по взмаху палочки волшебной, время процветания пришло, счастья и гармонии душевной! Здоровья! Счастья! Добра!

Сестра **Ольга**  
\* \* \*

Поздравляем дорогую, любимую доченьку, маму **ШАШУРИНУ Альбину Анатольевну** с замечательным юбилеем!

Юбилей твой как медаль и как орден заслужен, нашу жизнь украшает и очень всем нужен! В этот день ты сосуд, пусть любовь в тебя льётся, пусть она как вино, через край перельётся. Будь по-прежнему той, кем тебя мы все знаем. В юбилей и всегда только счастья желаем. Пусть сбывается всё, что себе ты желаешь! Будь здорова, доченька! Счастливой жизни тебе желаем.

Твоя мама, сыновья **Илья, Данил, невестка, внучка**  
\* \* \*

Дорогую невестку **ШАШУРИНУ Альбину Анатольевну** поздравляем с юбилеем!

Чудес на свете не бывает и юность не вернуть назад, а годы, словно льдинки тают, но стоит ли о-

них вздыхать? С годами женщина мудрее, и в ней другая красота, и поступь гордая и статность очарования полна. Чтоб дольше это сохранить желаем счастливо прожить. Не волноваться, не грустить, а главное, здоровой быть! Огромного счастья тебе мы желаем и верных, надежных друзей.

С поздравлением  
**свекровь, Петя**  
\* \* \*

Поздравляю невестку **ЛОТ-ФУЛИНУ Надежду Петровну** с 50-летним юбилеем!

Желаю крепкого здоровья, успехов на работе, чистого неба над головой.

**Свекровь Альбина Ефимовна**  
\* \* \*

С юбилеем поздравляем самого близкого и родного **Ивана Владимировича ФИЛИППОВА**.

Ты - значимый и важный человек в нашей жизни! Мудрый, талантливый, надежный, справедливый и заботливый! В этот праздничный день хочется пожелать как можно больше лучшего и хорошего: благополучия во всем, финансового достатка, радостных событий, удачи и везения! А судьба пусть преподносит лишь только те сюрпризы, от которых веет настоящим счастьем и крепким здоровьем. Любовь, доверие и понимание пусть будут всегда для тебя надежной опорой и движущей силой для исполнения всех твоих смелых задумок, планов, идей в полной мере! Пусть у тебя все получается, чего действительно хочется! Наслаждайся жизнью! Мы тебя очень любим!

Твоя семья:  
супруга **Светлана**, дочь **Мария**;  
семья **Елшиных**  
**Надежда и Алексей**;  
семья **Грибановых**  
**Лариса и Алексей**  
\* \* \*

**ВИТАЛОВА Антона Алексеевича** из д. Карлук Качугского района поздравляем с днём рождения!

И желаем от души здоровья, счастья, успехов в учебе и по жизни. Удачи, исполнения желаний, друзей лишь настоящих, чтоб жизнь прожить без горестей и бед.

Обнимаем, целуем, бабушка и бабушка, п.Качуг. Привет всем!

Учредитель, издатель:

ООО «Газета «Ленская правда»

Юридический адрес: 666203, Иркутская область, п. Качуг, ул. Рабочая, д.16 «А»

Адрес редакции, издателя: 666203, Иркутская область, п. Качуг, ул. Победы, 10.

Адрес электронной почты: [LenskaYpravda@mail.ru](mailto:LenskaYpravda@mail.ru)  
Подписной индекс П6812.

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационный номер ПИ № ФС 13-0052.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:  
(8-395-40) 31-2-75

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Набор и верстка произведены Л.Ю. Прудниковой и Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланкиздат» по адресу: 664003 г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литера А4.

Главный редактор **Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА**  
Подписано в печать по графику 18.10.2023г. в 12.00 час.; фактически 18.10.2023г. в 16.00 час.  
Тираж 2000 экз.